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Al Presidente del Consiglio
Regionale della Campania
Cn. Rosa D’Ameflo
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SI trasmette, per gli adempimenti di conseguenza, interrogazione a risposta scritta, avente
ad oggetto ((Misure per Il recupero dello piena funzionalità e per il rilancio in prospettiva
turistica del Museo Campano dl Capua (CE)»”.

Distinti saluti,

Consiglio Re9ionale della Cam

Prot. N.21 del 24.01.2016

Il Consigliere
Avv. Gianpiero Zinzi
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Al Presidente della Giunta Regionale
della Campania
On. Vincenzo de Luca

Prot. N.21 del 24.0L2016

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

INTERROGAZIONE Ai SENSI DELL’ARTICOLO 124 DEL REGOLAMENTO INTERNO DEL CONSIGLIO
REGIONALE DELLA CAMPANIA a firma del Consigliere Regionale Aw. Gianpiero ZINZI, avente ad
oggetto «Misure per il recupero della pieno funzionalità e per li rilanda in prospettiva turistica
del Museo Campano di Capua (CE)».

PREMESSO CHE
Il Museo Campano di Capua, nonostante le latte e le iniziative messe in campo In questi mesi che
hanno trovato epilogo e risonanza nell’appello del TCI con la raccolta di migliaia di firme, sta
vivendo un processo di lenta, ma inesorabile, agonia;

Si tratta di uno straordinario complesso che è stato, tra l’altro, recentemente ammodernato,
ristrutturato e, infine, inaugurato dall’allora PresIdente della Repubblica Giorgio Napolitano;

Come sostenuto da importanti testate giornalistiche (Il Mattino ed Il Sole 24 Ore, in primis) e di
recente ribadito anche da importanti intellettuali quali Vittorio Sgarbi, Giuliano Volpe, Paolo
Rumiz, ed altri, la salvezza del Museo Campano è l’obiettivo di una battaglia dl civiltà per il riscatto
di Terra di Lavoro.

RILEVATO CHE
Il personale è orma ridotto al lumicino (solo alcune unità sono in attività, a fronte di una pianta
organica di circa 20 addetti previsti) dei cui emolumenti si fa carico la Regione mentre la Provincia
ha sospeso da tempo ogni tipo di fornitura di beni e servizi, compreso quello delle pulizie.

Non vi sono risorse per le ordinarie attività di manutenzione e di gestione delle sale espositive e
degli uffici, tantomeno per sostenere azioni e campagne per la promozione e l’accoglienza dei
turisti e visitatori;

A seguito della recente e incompleta riforma delle Province, rischia di deperire anche il Museo, che
è uno del gioielli culturali ed artistici più brillanti della Provincia di Caserta: un simbolo della sua
identità e una memoria storica tangibile, ma anche un patrimonio dell’umanità intera,

Cono Refl

i



RILEVATO CHE
Il Viceministro ai Beni Culturali, dieci mesi, fa ha dichiarato di aver approntato ed inviato alla
Regione Campania i necessari protocolli d’intesa per la gestione del Museo Campano che
avrebbero dovuto essere sottoscritti dal Comune di Capua, dalla Provincia e dalla Regione
medesima.

PRESO AflO CHE
Nessuna notizia circa atti o semplici intenzioni è mal pervenuta dal Governo né si è avuta contezza
di convocazione del necessario Tavolo Tecnico che dovrebbe dare seguito agli annunciati
intendimenti del Governo,

ILSOUOSCRIUO CONSIGUERE REGIONALE INTERROGA LA GIUNTA REGIONALE PER CONOSCERE;

Se sia mai pervenuta una proposta del genere da parte dei Mibact e, In caso affermativo cosa si
aspetta a indire il tavolo tecnico da cui dovrebbe scaturire una soluzione adeguata per garantire
un ruturo certo al Museo?

Quale sIa, In caso contrario, la proposta amministrativa della Giunta, al fine di garantire Il pronto
rilancio del Museo Campano, nella certezza che in mancanza, Il declino sarà drammaticamente
inarrestabile.

li Consigliere
Aw. Glanpiero Zinzi
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